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ANFRAGE 
 
der Abgeordneten Irene Eisenhut 
an den Bundesminister für Inneres 
betreffend Ausbildungsstandorte der Diensthundeausbildung im BMI 
 
 
Diensthunde sind wie in praktisch allen Einsatzorganisationen, wie auch in der Polizei 
ein nicht mehr wegzudenkender Fähigkeitsmultiplikator und Mehrwert. Ihre Ausbildung 
erfordert neben bestens geschultem Personal entsprechende Ausbildungsplätze. 
 
 
In diesem Zusammenhang richtet die unterfertigte Abgeordnete an den Bundes-
minister für Inneres nachstehende 
 

Anfrage 
 

1. Welche Ausbildungsstandorte zur Hundeausbildung bestehen seitens des BMI 
österreichweit? 

a. Seit wann bestehen diese? 
b. Wie hoch belaufen sich die Kosten zum Betrieb der jeweiligen Standorte 

im Zeitraum von 2019 bis 2025? (Bitte um Angabe von Kostenpunkten, 
aufgeschlüsselt nach Standort, je Kalenderjahr) 

2. Wie viele derartige Standorte befinden sich im Besitz Ihres Ressorts? (Bitte um 
Angabe des Standorts/der Bezeichnung) 

3. Wie viele derartige Standorte werden seitens Ihres Ressorts angemietet? (Bitte 
um Angabe des Standorts/der Bezeichnung, Dauer der Anmietung durch Ihr 
Ressort, laufende Mietkosten im Zeitraum 2019 bis 2025, Verwendungszweck 
der Anlage) 

4. Werden seitens Ihres Ressorts auch Liegenschaften anderer Ressorts genutzt? 
a. Wenn ja, um welche Liegenschaften anderer Ressorts handelt es sich? 

(Bitte um Nennung der Liegenschaft samt zugehörigem Ressort) 
b. Wenn ja, welche Kosten entstehen Ihrem Ressort dadurch? (Bitte um 

Aufschlüsselung nach Liegenschaft für die Kalenderjahre 2019 bis 2025) 
5. Werden seitens Ihres Ressorts auch Liegenschaften, welche im Besitz privater 

Personen oder Vereine sind, genutzt? 
a. Wenn ja, um welche Liegenschaften handelt es sich? (Bitte um Nennung 

der Liegenschaft sowie der Eigentümer) 
b. Wenn ja, welche Kosten entstehen Ihrem Ressort dadurch? (Bitte um 

Aufschlüsselung nach Liegenschaft für Kalenderjahren 2019 bis 2025) 
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6. Ist durch Ihr Ressort zukünftig der Ankauf weiterer Liegenschaften zum Zweck 
der Diensthundeausbildung angedacht? 

a. Wenn ja, wo? 
b. Wenn ja, wie hoch sind die hierfür veranschlagten Kosten? 

7. Ist durch Ihr Ressort zukünftig die Anmietung weiterer Liegenschaften zum 
Zweck der Diensthundeausbildung angedacht? 

a. Wenn ja, wo? 
b. Wenn ja, wie hoch sind die hierfür veranschlagten Kosten? 

8. Ist durch Ihr Ressort zukünftig die Nutzung weiterer ressortfremder Liegen-
schaften zum Zweck der Diensthundeausbildung angedacht? 

a. Wenn ja, wo? 
b. Wenn ja, wie hoch sind die hierfür veranschlagten Kosten? 

9. Nach welchen Kriterien werden Ausbildungsplätze für Diensthunde festgelegt? 
a. Werden diese Kriterien einer Kontrolle unterzogen? 

i. Wenn ja, in welchen Abständen erfolgen diese Kontrollen? 
ii. Wenn ja, wer führt diese Kontrollen durch? 
iii. Wenn nein, warum nicht? 

3454/J XXVIII. GP - Anfrage (elektr. übermittelte Version)2 von 2

www.parlament.gv.at




